

U15男足东亚杯夺冠,国足国奥依旧挣扎

## 冲击世界杯,要成为“十年之约”?

记者 季禹

国足与国奥  
均未完成目标

面对世界排名第136位的马来西亚,国足没有不胜,甚至没有不大胜的理由。要知道,就在6月下旬,国足还曾以2:0战胜了排名更高的巴勒斯坦。

短短3个月过去,国足的技战术水平和比赛状态全面“退化”,甚至被马来西亚队先攻进1球。不论是从比赛场面还是从结果来看,国足的表现都很难达到外界的希望。

国奥的发挥同样没好到哪去。虽然有惊无险地赢下了比赛,但表现同样是灾难级的。面对综合实力远低于自己的印度,国奥此前就暴露出来的进攻手段单一问题丝毫没有改善。

在下半场补时阶段,国奥防线更是出现低级失误,自摆乌龙被对方扳平。如果不是乃比江完成绝杀,国奥如今要面对的舆论压力,将比现在大得多。

值得一提的是,由于同组对手马尔代夫临时退赛,国奥唯有在印度身上争取更多净胜球,才能博得晋级的主动权。从态度上看,国奥小将们的确展现出了重任在肩时应有的担当,但实力成为球队的“硬伤”。

对手在成长  
怎能原地踏步

面对印度,国奥或多或少有些轻敌。就是这样一支传统意义上的“弱旅”,面对国奥时并没有在控球率上占据太大劣势。

实际上,印度足球近年来一直在进步,国字号球队必须以全新的眼光重新审视这个对手。

从2015年至今,印度男足世界排名已从第166位上升至第101位,进步肉眼可见。就在刚结束不久的南亚足球锦标赛中,印度第九次举起冠军奖杯,捍卫了自己“南亚足球之王”的地位。

目前看来,印度足球的上升势头,在印度国奥这支球队中得到了延续。

东南亚足球近几年的进步,同样有目共睹。去年2月份,越南队在世预赛中以3:1击败中国男足,已经证明了东南亚足球的成长。



9月9日晚,国足与国奥同时迎来比赛,但最终结果却令球迷感到失望。面对传统意义上的两支足球“弱旅”,国足1:1与马来西亚握手言和,国奥则2:1惊险战胜印度。

两支球队均没有完成自己赛前的既定目标,刚刚因U15男足夺冠而稍感振奋的中国足坛,再一次被浇了个透心凉。

战平马来西亚,国足与昔日亚洲弱旅的差距已经越来越小。 新华社发

如今,国足又在马来西亚这支东南亚球队身上受挫,也并不令人意外。目前的马来西亚阵中,归化球员多达11位。他们的加盟,让马来西亚国家队的实力早就不可同日而语。

冲击世界杯  
路还要走多远

相比小胜的国奥,与马来西亚战平的国足,更令球迷感到心痛。赛后,现场球迷高喊“退票”“解散”。球迷的嘘声,也反映了外界对国足恨铁不成钢的无奈。

毕竟,世预赛36强赛已越来越近。在同组对手中,韩国是最强劲旅,国足更现实的

出线方式,是与泰国或新加坡、关岛争夺小组第二的位置。

泰国无疑是国足最直接的竞争对手。而国足在热身赛中过招马来西亚,就是为了模拟中泰一战。随着国足艰难扳平马来西亚,外界对于国足“稳赢”泰国也少了一份信心。

当然,近期国字号球队并非没有令人振奋的消息。8日晚,U15国足在东亚杯战胜日本,捧起冠军奖杯,证明了这一年龄段的球员在东亚赛场的竞争力。

距离这一批球员成长为国家队主力,还有两到三个世界杯周期,也就是大约十年的时间。届时,他们能否成为国足冲击世界杯的希望?一切都还是未知数。

## 群雄逐鹿 精彩“篮”不住

2023超三联赛济南争霸赛收官

本报讯 9月10日晚,2023赛季超三联赛济南争霸赛决赛在济南市章丘区体育馆举行。在三天的赛程中,20支超三联赛球队共进行了48场激烈对决。最终,上海久事成功摘得济南争霸赛桂冠,广西生涯和上海上实分获第二、三名。

决赛在超三联赛传统强队上海久事与黑马广西生涯之间展开。比赛伊始,上海久事多点开花,很快建立起10:5的领先优势。随后,广西生涯球员颜正、周嘉豪、高宇锋先后投篮命中,不断缩小分差。上海久事唐子豪连续命中远投,将分差又拉回到5分。

此后双方比分紧咬,一度战至19:19。关键时刻,上海久事外援温亚德稳取1分,帮助上海久事以20:19拿到赛点。周嘉豪随后上篮得手,将比分扳平至20:20。最后,温亚德强硬上篮命中,以21:20的爆分绝杀对手。

数据方面,唐子豪命中4记远投,贡献10分5板。温亚德8分5板4助攻,罗旭东2分2助攻,朱瀛1分3板1抢断1盖帽。

广西生涯这边,周嘉豪得到4分7板,高宇锋2分6板4助攻,颜正5分4板,伊万9分5板。

2023赛季超三联赛共设置三站争霸赛,此次济南争霸赛为本赛季的第二站。首战争霸赛已于7月在南京落幕,霸主由崇明横沙营民获得。第三战争霸赛将于10月27日-29日在广东佛山拉开战幕。

2023赛季超三联赛常规赛采用“巡回赛+争霸赛”双赛制。争霸赛赛制规定,20支球队共分成4组,通过小组赛和淘汰赛决出最后名次,排名前八的球队可获得百万奖金。争霸赛采用双倍积分,每胜一场积4分,负一场积2分,弃权积0分。

由于济南争霸赛已圆满落幕,20支超

三联赛球队将迎来短暂调整期,并将于9月28日-30日在成都赛区开启本赛季第三循环的比赛。

2023赛季中国三人篮球联赛共有39支队伍,将分别参加中国男子三人篮球超级联赛(简称超三联赛)、中国男子三人篮球超级联赛卫星赛(简称超三卫星赛)及中国女子三人篮球联赛(简称3WL)的角逐。

6月-11月中旬,2023赛季中国三人篮球联赛在包括无锡、南京、广州、成都等国内17大城市,共进行18站比赛。

中国三人篮球联赛是由中国篮球协会与其全资公司深篮体育(北京)有限公司联合主办,是国内最高水平的三人篮球赛事。随着联赛的推广,将激励更多青少年参与篮球运动,广泛发动社会力量,共同推动中国三人篮球运动的发展和提高。

(高静)

山东体育  
天天看乒乓球亚锦赛陈梦携手队友  
登顶并收获奥运门票

近日,在2023年乒乓球亚锦赛女子团体决赛中,我省奥运冠军陈梦携手队友孙颖莎、王艺迪,以大比分3:0战胜东道主韩国队夺得冠军。日本队、中国香港队获得季军。本届亚锦赛属于奥运会资格赛,团体赛冠军和混双冠军直接获得巴黎奥运会参赛席位。为此,中国女队派出了孙颖莎、陈梦、陈幸同、王艺迪、王曼昱的阵容。(宫尚文)

女排亚锦赛中国队摘银  
山东姑娘获最佳副攻

北京时间9月6日晚,2023年亚洲女排锦标赛在泰国呵叻展开决赛的争夺,中国女排苦战5局最终2:3惜败东道主泰国女排,收获本届亚锦赛亚军。据了解,本次女排亚锦赛于8月30日开赛,共有14支队伍参加,中国队派出二队出战,我省共有4名队员进入14人名单,分别为副攻杨涵玉、王文涵、曹婷婷和自由人武欣宇。赛后的颁奖仪式公布了本届亚锦赛的最佳阵容,中国队共有3人入围,我省杨涵玉荣膺最佳副攻。(宋莹)

省直机关全民健身职工运动会  
健步走出时代新风采

9月6日,省直机关第十五届全民健身职工运动会“奋进新时代 健康向未来”健步走活动在济南华山历史文化公园举行。本次健步走活动由省委省直机关工委、省体育局联合举办,旨在贯彻落实全民健身国家战略,展示省直机关广大干部职工健康向上、团结进取的精神风貌,倡导和推进省直机关干部职工全民健身运动经常化、持续性开展。共有省直各部委办厅局(公司)为单位组成的128支代表队参加。(宋莹 朱琳)

2023年体育标准化  
工作培训班举办

9月7日,2023年体育标准化工作培训班在烟台举办。为提升体育标准化建设水平,推动体育标准化的普及和融合,我省已连续举办四届体育标准化培训班。在本次理论培训中,各位专家围绕《国家标准化发展纲要》等相关政策、地方标准和标准化试点及标准实施、体育团体标准的制定、体育场馆服务标准化与群众体育赛事安全管理、服务标准的制定等专题进行了精彩授课。(李烁 满晓霞)

山东省滑翔伞锦标赛  
创新模式

日前,由山东省体育总会主办,山东省航空运动协会承办的2023“翱翔蓝天”山东省滑翔伞锦标赛暨第六届场地联赛在青岛即墨四舍山国家级航空飞行营地举办。本次比赛共有来自济南、青岛、烟台等地的共62名滑翔伞爱好者参加。为更好地引导项目安全有序开展,近两届比赛创新形式,举办滑翔伞裁判员培训班,采用“培训+比赛”模式,邀请国内滑翔伞专家授课经过理论与实践课程考核后,颁发裁判员证书,成为山东省滑翔伞运动推广普及和比赛执裁的骨干力量。(史文平)